

کتابت
کتابت

وَلَقَدْ لَعَنَّكَ إِذْ أَتَاكَ بِبَنِي إِسْرَائِيلَ
عَلَىٰ آلِكَ
عَلَىٰ آلِكَ



شرح بندہ سالانہ
پچھ روزے
مغشہای
۳۰۰ روپے
مالک غیر ۵۰۰ روپے
فی پرچہ ۱۳ روپے

آپیلن بیارڈ

محمد حنیف لقا پوری

جلد نمبر ۱۱۱۱ امرامان ۱۳۰۲ھ ۲۴ رمضان المبارک ۱۳۰۲ھ ۲۷ مارچ ۱۹۸۴ء بمبئی

انصار احمدیہ

ربوہ ۲۹ فروری ۱۹۸۴ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے شیعوں اور سنیوں کے مابین
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی زیر نگرانی اطلاع فرمائی کہ
حضرت اقدس کی طبیعت قدر سے بہتر ہے تمام حضور بہتر
علامت برہمی۔
جناب چوہدری فتح محمد صاحب سیال کی وفات کا حضور کو سخت
سدم ہو رہا ہے۔

اجاب جماعت اپنے محبوب امام کی کامل و بدلہ شنایا ہی کے لئے نہایت جدوجہد و راجح کے
کی قدر دعائیں پڑھیں اور اللہ کے فضل سے ان کی طبیعت ابھی آگے اور چھوڑی صاحب مرحوم
کی وفات سے جو حضور کی طبیعت کو سدھ رہی ہے، اللہ تعالیٰ اس کے ٹھیک وہ اثرات کے لئے دعا کی ہیں
تو ارباب بیکم راجح بہتر مرحوم مولانا عبدالغنی صاحب کی فضل جملہ سے اپنی پیش کرنے کے بعد
۲۱ مارچ تشریف لے آئے۔ (راضی خبر دہری نگار)

تو ارباب بیکم راجح بہتر مرحوم مولانا عبدالغنی صاحب کی فضل جملہ سے اپنی پیش کرنے کے بعد
۲۱ مارچ تشریف لے آئے۔ (راضی خبر دہری نگار)

احمیت کا ایک اور خشنده ستارہ غروب ہو گیا

حضرت چوہدری فتح محمد صاحب فی اہم - اسے ربوہ میں رحلت فرما گئے
اِنَّكَ لَتَدْرَا اَنْتَ اَلَيْسَ رَا جُحُوْنَ

پچھ روزے سفر یورپ میں آپ کو بھی سفورہ کی رفاقت کا شرف حاصل
ہوا۔

تقسیم ملک سے پہلے طبعی طور پر اس وقت میں مقامی تبلیغ کے انچارج
بھی رہے اور خادیاں اور مضامین میں اسلام و احمیت کے
فرض کو بڑی خوش اسلوبی اور کامیابی کے ساتھ سرا جہاں دیتے
رہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو تقریر کا ایسا نیک نخواستہ تھا کہ آپ کے
اثر سادہ تقریر سننے والوں کے دلوں میں پیوستہ جاتی رہی وہ سے کہ
آپ کی تبلیغ سے جہاں یورپ کے متعدد انگریز حلقہ بگوش اسلام ہوئے
وہاں ہندو پاکستان کے سینکڑوں افراد نے آپ کے ذریعہ احمیت
کے نور سے روشنی بے غیرت حاصل کی۔ ہا وہو اعلیٰ انگریزی تعلیم
پانے کے طبیعت ہر قسم کے تکلفات سے بڑا تھی۔ اور اسلامی
زندگی کا کامل نمونہ۔ دیہات کے زمیندار طبقہ کے ساتھ ایسے عمل
مل جاتے اور ان کی پیش آمدہ ضروریات کو جس مستندی اور دلی ہمدردی
سے پورا کرتے کہ ہر شخص آپ کے اخلاق کریمانہ کا گرویدہ ہو جاتا۔ ایسے ہی
اعلیٰ احوال کے باعث آپ کو سلطنت میں خاص اثر و رسوخ حاصل تھا۔
چنانچہ ۱۹۸۲ء کے انقلاب کے وقت آپ پنجاب کی مجلس قانون ساز کے ممبر
منتخب ہوئے۔ اس طرح آپ کو ملکی اور قومی خدمات کے بھی بہت سے مواقع پیش
آئے۔

ان کی تقسیم کے بعد جماعت کے نئے مرکز ربوہ میں آپ کو بطور ناظر اصلاح و
ارشاد سلسلہ کی خدمت بجالانے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اور اسی حالت میں
آپ نے اپنی عزیز جان جاں آفرین کے حوالہ کر دی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَيْہِ رَا جِعُوْنَ
اسی عقیدہ جماعتی مدد پر ادارہ "سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام" کو
خاندان حضرت مسیح موعود اور چوہدری صاحب کی اہلیہ مرحومہ اور بچے و خاندان
لواحقین کے ساتھ حلی ہمدردی اور تفریق کا اظہار کرتا ہے۔ اور دعا کرتا ہے
کہ اللہ تعالیٰ حضرت چوہدری صاحب مرحوم کو اپنی جوار رحمت میں جگہ سے
جنت کے اعلیٰ مقام پر پہنچائے اور آپ کے بعد سیدنا عثمان کی عافیت اور ہر اور
سب جماعت کو مسلمانہ کے لئے آپ کے عہدہ اعلیٰ و عمت اور ذمہ داری کے نیک
نمونہ پر عمل کرنے کی توفیق بخئے اور آپ کی وفات کو جس سے جماعت بھر جھوٹا پیر ہو
سکا نہ تھے اسے اپنے فضل سے اسی کے پیکر سے کے سامانہ کرے۔ آمین۔

خادیاں ہم ہمارے نہایت افسوس اور دلی رنج کے ساتھ احباب جماعت تکہ پیر
پہنچا ہی جاتی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فیہی جماعت احمیت کے ایک ممتاز
رکن سلسلہ کے جاننا بیکم اور حضرت چوہدری فتح محمد صاحب سیال ایم۔ اے نے فراصلحہ و
ارشاد و حرکت قلب بند ہو جانے کے باعث برسوں پروردگار فرمودی ربوہ میں وفات
پانے کے اِنَّكَ لَتَدْرَا اِنَّا اَلَيْسَ رَا جُحُوْنَ۔ تمام خادیاں میں مرحوم کی وفات کی یہ اطلاع حضرت
مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی ایک انگریز میں تمام سے کل پانچ کے صحیح موصول
ہوئی۔ اس میں خبر کو سن کر مقامی طور پر تمام مددیشان میں رنج و غم کی لہر دوڑ
گئی۔ مقامی دفاتر اور ادارے بند کر دیے گئے اور محترم صاحبزادہ مرزا
وسیم احمد صاحب نے بعد نماز ظہر مسجد کھڑے میں نماز جنازہ قیام ادا کی، نماز
جنت ازہ سے پہلے موصوف ہی نے مرحوم کے من قلب جمیلہ اور سلسلہ کے لئے
آپ کی عظیم الشان خدمات کا خلاصہ بیان کیا۔

حضرت چوہدری صاحب کی بلند شخصیت کسی تعارف کی محتاج نہیں آپ
نے اپنی ساری عمر جس اخلاص و محبت اور بافتنی کے ساتھ سلسلہ کی خدمت میں
گزارا ہوا ہے اسے جنت کا بچہ وقت و آگاہ ہے۔ آپ نے اپنی ابتدائی تعلیم
انہاں ہی میں حاصل کی اور تحصیل تعلیم کے بعد دین کی خدمت میں ایسے معروف
ہوئے کہ آخری دم تک اس فادانہ فرائض کو قائم رکھا۔ سلسلہ اور خاندان حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد سے وابستہ رہتے اور سب کی خدمت
آپ کی روحانی نذر تھی۔
خلافت ادلی میں مجلس انصار اللہ کے سرگرم رکن کی حیثیت سے کام کیا۔
پھر اسی مجلس کے ترجمان حضرت خلیفۃ المسیح اولی رضی اللہ عنہ کی منظوری سے تبلیغ
اسلام کی غرض سے پاکستان تشریف لے گئے جہاں لندن میں ایک عظیم
ظاہر انگریز تبلیغی قیام کیا۔ اور کئی سو تک تبلیغ کے اس مرکز میں اسلامی
تعمیر کا پھر پھرایا اور اسلام کی حیات بخشی تعلیم کی دعوت و تبلیغ اور متعدد
تہا بن کامیابی سے سر انجام دیا حضرت خلیفۃ ادل رضی اللہ عنہ کی وفات کے
بعد خلافت ثانیہ سے وابستگی اختیار کی اور بڑی جرات مندی سے احمیت
کا پیغام پہنچاتے رہے۔
انگلستان سے واپسی پر سلسلہ کے مختلف اہم عہدوں پر فائز رہ کر حضور
امور کو نہایت خوش اسلوبی سے سر انجام دیا۔ ملکاؤں کی تحریک شدہ کے
موقع پر بطور رئیس تبلیغ نہایت عظیم الشان خدمات محب الہ کے کی سعادت
حاصل کی۔ اور ایک بے عہدہ تک باخبر دعوت و تبلیغ دماغہ اعلیٰ کے عہدوں
پر کام کیا۔ ۱۹۸۲ء میں ستر ہوا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے

کتابت اصلاح ادب میں ایم۔ اے نے پندرہ روزہ پبلشر نے رہا آرٹ پریس امرتسریں چھپوا کر دفتر اخبار برائے جامعہ اسلامیہ کیا

اللہ تعالیٰ نے ہماری جماعت کو اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے قائم کیا ہے

ہم سارا فرض ہے کہ اس کام کو ہمیشہ جاری رکھیں

راہی جماعت احمدیہ کے اڑسٹھویں جلسہ لانے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ کی بصیرت اخلاقیہ روز تقریر

اسی طرح

آئندہ خلفاء کو بھی وصیت کرنا ہوں
 کہ جب تک دنیا کے چپے چپے میں اسلام
 نہ پھیل جائے اور دنیا کے تمام لوگ
 اسلام قبول نہ کریں اس وقت تک
 اسلام کی تبلیغ میں وہ کبھی کوتاہی
 سے کام نہ لیں خصوصاً اپنی اولاد کو
 میری یہ وصیت ہے کہ وہ قیامت
 اسلام کے جھنڈے کو بلند رکھیں
 اور اپنی اولاد اور اولاد کو نصیحت
 کرتے چلے جائیں کہ انہوں نے اسلام
 کی تبلیغ کو کبھی نہیں چھوڑنا اور
 مرتے دم تک اسلام کے جھنڈے
 کو بلند رکھنا ہے۔

اسی مقصد کو پورا کرنے اور اسلام
 کے نام کو پھیلانے کے لئے میں نے
 ستر تک عہد جاری کی ہے جو پچیس سال
 سے جاری ہے۔ اور میں نے مائت چھ
 دنیا بھر کے تمام اہم ممالک میں خدا تعالیٰ
 کے فضل سے ہمارے تبلیغی مشن قائم
 ہیں۔ اور انھوں لوگوں تک خدا اور اس
 کے رسول کا نام پہنچایا جا رہا ہے۔
 اس میں کوئی شبہ نہیں کہ تبلیغی مراکز
 کو وسیع کرنے اور مبلغین کا جالی پھیلانے
 میں میں خدا تعالیٰ نے

بڑی بھاری کامیابی عطا کی ہے

مگر ابھی اس میں مزید ترقی کی بڑی گنجائش
 ہے۔ اور ابھی میں ہزاروں واقفین
 زندگی کی ضرورت ہے جو دنیا کے چپے چپے
 پر اسلام کی تبلیغ کریں باری جماعت اب
 خدا تعالیٰ کے فضل سے لاکھوں کی ہے۔
 اور لاکھوں کی جماعت میں ساتھ ہزار
 واقفین زندگی کا عہدہ آنا کوئی مشکل امر
 نہیں۔ اور اگر ایک احمدی سوچو جیٹے
 تو ساتھ ہزار واقفین زندگی سے
 ذرا بڑے ساتھ لاکھ احمدی ہو سکتے
 پھر ساتھ لاکھ میں سے چار پانچ لاکھ

مبلغ بن سکتا ہے۔ اور چار پانچ لاکھ مبلغ
 چار پانچ کروڑ احمدی بنا سکتے اور
 چار پانچ کروڑ احمدی اگر لاکھ لاکھ تو
 وہ اپنی تعداد کو چار پانچ ارب تک پہنچا
 سکتا ہے۔ جو ساری دنیا کی آبادی سے بھی
 زیادہ ہے۔ لیکن درستوں کو

یہ امر بھی فراموش نہیں کرنا چاہیے

کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کو اللہ تعالیٰ نے کرشن بھی قرار دیا
 ہے اور آپ کا الہام ہے کہ
 "مے کرشن ترقی کو پال پڑی
 چھائیں تو میں بھی کٹی ہے"

اس الہام میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کو مصلح اور ڈر گو پال قرار
 دیا گیا ہے۔ ڈر کے معنی ہوتے ہیں نرنوں
 اور سردوں کو قتل کرنے والا اور گو پال
 کے معنی ہوتے ہیں گا بھرا کو پالنے والا
 یعنی نیک بیج لوگوں کی خدمت کے ذرائع
 ہیں بنا گیا ہے کہ مسیح موعود ایک طرف تو
 دلائل اور شواہد سے اپنے دشمنوں کو مٹا
 کرے گا اور دوسری طرف اپنے انفاس
 تدریس سے نیک اور پاک لوگوں کی روحانی
 تقویت اور ان کے ایمان کی زیادتی کا
 موجب ہوگا۔

احادیث میں بھی مسیح موعود کے متعلق
 آئے کہ یقتل الخلیفین و یصلب الصلیب
 یعنی مسیح موعود غزنی بیج لوگوں کو جو
 سیدھا علم کرتے ہیں ایسے دلائل اور
 نشانات سے بے لوث کرے گا اور یہ ثابت
 کے زور کو توڑ دے گا
 دلی میں

ایک بہت بڑے بزرگ

گذرے ہیں۔ انہوں نے ایک دفعہ گفت
 میں دیکھا کہ حضرت کرشن آگ کے اندر چل
 رہے ہیں اور حضرت رام چندرجی اس
 کے کنارے رہ کر کہتے ہیں۔ وہ بزرگ یہ
 نظارہ دیکھ کر کھمبہ لگے اور پھر خود
 حضرت کرشن اور حضرت رام چندر دونوں
 کو بزرگ اور خدا رسیدہ انسان سمجھتے
 تھے اسکے انہوں نے کسی اور بزرگ
 سے اس کی تمیز لی تھی۔ انہوں نے کہا کہ
 حضرت کرشن کو آگ کے اندر دیکھنے کی خبر
 ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے عشق میں بہت

بڑے تھے اور حضرت راجندر کو کفارہ
 پر دیکھنے کی تمیز ہے کہ ان کے دل میں اتنا
 عشق نہیں تھا۔ جن حضرت کرشن کے
 دل میں تھا یہ حال

اس الہام سے ظاہر ہے

کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے دل میں خدا تعالیٰ کی بے انتہا ساد
 محبت تھی۔ کیونکہ آپ کو اسلام میں کرشن
 قرار دیا گیا ہے اور اس بزرگ کے گفت
 اور کلام میں بھی بتایا گیا ہے کہ حضرت
 کرشنی خدا تعالیٰ نے کی محبت میں بہت
 بڑے ہوئے تھے۔ اور اس الہام میں
 آپ کو پال قرار دے کر یہ بھی بتایا
 گیا ہے کہ ہندوؤں میں جو لوگ نیک بیج
 اور خیرین ہوں گے ان کی حضرت مسیح
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کی جماعت
 کے لوگ وہ لوگ گئے گئے سے صورت
 کی طرح حملہ نہیں کرتی اور پھر وہ گوشت نہیں
 کھاتی بلکہ پوری کھاتی ہے۔ میں آپ کو گلوبال
 کھیر کر

اس امر کی طرف اشارہ کیا گیا

ہے کہ جو لوگ گائے کی سی طبیعت رکھنے والے
 ہوں گے یعنی نرم۔ مزاج اور نیک
 اور شریف لوگ ہیں تو خواہ کسی
 مذہب سے تعلق رکھنے ہوں حضرت مسیح
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور ان کی
 جماعت ان کی مدد کرے گی اور ان سے
 ہمدردی رکھے گی۔ ابھی دنیا میں علمیت
 کا ظہر ہے اور جماری ابھی اتنی تعداد
 نہیں کہ ہندوؤں پر غالب آجائے یا جس لوگو
 اللہ تعالیٰ نے ان کی طرف سے آپ کا کرشنی
 نام رکھنا بتا ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے
 فضل سے ہندوؤں پر بھی غالب آجائیں
 گے اور یہ کسی الصلیب بتاتا ہے کہ
 ہم ساری دنیا کے عیسائیوں سے بھی بڑھ
 جائیں گے۔

ہمیں جو لوگ ہجرت کے بعد پاکستان

آئے ہیں وہ پاکستان میں
 اجمیت کو پھیلانے کی کوشش
 کریں اور جو لوگ ہندوستان میں رہتے
 ہیں وہ ہندوستان میں اسلام پھیلانے
 کی کوشش کریں۔ اور میری دعا ہے کہ ہندوستان کے

مبلغین اور اہل ایمان میں اسلام پھیلانے
 کی کوشش کریں ہاں تک کہ ساری دنیا
 احمدی ہو جائے۔ یہ کیونکر خدا تعالیٰ کے
 غلام ہیں کسی بلکہ یا قوم کے طرف دار
 نہیں۔

لطیفہ مشہور ہے

کسی راہ سے ایک دن بیٹکس کا پوتہ لکھا یا
 جو اسے بڑا دار مدار معلوم ہوا اور اس
 نے دوبار میں آکر تقریب کی کہ بیٹکس کا
 مزید دار چننا ہے۔ اسی یہ ایک دار دراری کھڑا
 چھوٹا دار اس نے بیٹکس کے خوابوں
 کھڑا ہے مشہور کر دیا اور کہا کہ حضور
 طبیعت کی کتابوں میں اس کا یہ فائدہ بھی
 لکھا ہے اور آخر میں کہنے لگا حضور اس
 کی شکل بھی تو دیکھیں کہ کیسی پاکیزہ ہے
 جب یہ بیل سے لگا ہوا ہوتو

بولیوں معلوم ہونا ہے

کہ کوئی تو صوفی منقش بزرگ سبز جامہ پہن
 کر گزرتا تھا جس میں خدا تعالیٰ کی عبادت
 کرتا ہے۔ مگر جو ہندوؤں راہ سے جو
 مسلسل بیٹکس کھاتے تو اسے بے اہم
 کی نشانیوں سمجھا۔ اور اس نے دوبار میں
 آکر کہا کہ تم تو سمجھتے تھے کہ بیٹکس بڑی اچھی
 چیز ہے مگر معلوم ہوتا ہے کہ کوئی اچھی
 چیز نہیں۔ اس پر وہی دوبارہ کھڑا ہوا
 کھانا اور کھنے لگا حضور بیٹکس بھی کوئی
 کھانے کی چیز ہے۔ یعنی کتابوں میں اس
 کی یہ خرابی بھی لکھی ہے اور وہ خرابی
 بھی لکھی ہے اور یہ کہنے لگا حضور اس
 کی شکل بھی تو دیکھیں کہ کیسی خوش ہے۔
 یہ بیل سے لگا ہوا تو میں معلوم ہوتا ہے
 جیسے کسی بزرگ کے ہاتھ پاؤں کا کٹ کر اور
 اس کا منہ کالا کر کے اسے ہمیشہ پلٹا ہوا
 ہو۔ کسی نے اسے لگا کھتے ہیں تو تو
 نے اس کی اتنی تقریب کی تھی۔ اور آج
 اتنی خدمت کر رہا ہے۔ وہ کہنے لگا کہ میں
 راجہ کانوکو ہوں بیٹکس کو تو نہیں۔ ہم
 بھی خدا کے ذکر میں کسی بندے یا قوم
 کے ذکر نہیں۔ جسے ہمارا خدا ہوگا اور
 ہی ہم ہوں گے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے ایک صحابی حیدر نظام الدین صاحب

جو کرتے تھے۔ انہوں نے جب شروع فرمایا
 میں سنا کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام تھے یہی حضرت یحییٰ ختم ہو گئے
 ہیں۔ تو جو کوہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کے پرانے دوستوں میں سے تھے
 وہ تادیان آئے اور حضرت یحییٰ موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام سے کچھ لگے کہ قرآن
 کريم سے تو حضرت یحییٰ علیہ السلام کا زائد ہوا
 ثابت ہے۔ آپ یہ کیسے طرح کہیں گے کہ وہ
 فوت ہوئے ہیں۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نے فرمایا اگر قرآن کريم سے ثابت
 ہو جائے کہ حضرت یحییٰ علیہ السلام زائد ہیں۔
 تو میں مان لوں گا۔

میاں نظام الدین صاحب

کہنے لگے اگر میں سو آیتیں ایسی تلاؤں جن سے
 ثابت ہو کہ حضرت یحییٰ علیہ السلام زائد ہیں
 تو کیا آپ مان لیں گے؟ حضرت یحییٰ موعود
 علیہ السلام نے فرمایا میں صاحب موعود
 آیت کا کیا سوال ہے؟ آپ ایک آیت بھی
 لے کر آئیں تو میں مان لوں گا اور اپنے عقیدہ
 سے تو یہ کہوں گا کہ جہاں نظام الدین صاحب
 کہنے لگے اگلیا اگر ہمیں توہین توہین ہی کہیں
 تو ضرور نکلوں گا جتنا چاہو وہ مولوی محمد
 صاحب کے پاس بلانگے۔ وہاں سے پتہ
 لگا کر مولوی صاحب لاہور کے ہوئے ہیں
 چنانچہ وہ لاہور گئے۔ ان دنوں

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ
 تادیان آئے کے لئے لاہور آئے ہوئے
 تھے۔ اور مولوی محمد حسین صاحب بٹوالی
 نے اشتہار دینے شروع کئے تھے
 کبیر سے ساقلہ ذات وعبادت یحییٰ پر
 مباحث کرو۔ اور مشاطہ مناظرہ لے رہی
 تھیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ
 تعالیٰ عنہ فرماتے تھے کہ اسنے دعویٰ
 کے ثبوت میں صرف قرآن کريم پیش کیا ہے
 اور مولوی محمد حسین صاحب کہتے تھے کہ حدیث
 پیش کی جائیں۔ آخر علیہ غلبہ اذلیٰ ہونے
 باعث کو چھوڑنا کرنے کے لئے فرمایا چلو
 بخاری کوھاویث پیش کر دی جائیں۔ اس پر
 مولوی محمد حسین صاحب بٹوالی فرماتے تھے
 جو ہے۔ اور انہوں نے سمجھا کہ

یسری فتح ہونی

ہے۔ جب میاں نظام الدین صاحب لاہور
 پہنچے تو مولوی محمد حسین صاحب بٹوالی
 اچھڑتی ہی مسجد میں آئے وہ کہتے ہیں
 بیٹھے تھے۔ اور کہہ رہے تھے کہ دیکھو
 ایک طرف سے مرزا صاحب کا پہلو ان
 زرا انہیں نہ ٹکا۔ اور دوسری طرف سے
 اچھڑتی کے پہلو ان کے طور پر ہی کھڑا
 ہوا۔ میں نے دیکھا کہ یہ۔ اس نے کہا قرآن
 میں نے کیا حدیث۔ اس نے کہا قرآن اور

دوڑوں ہی پر اصرار کرتے رہتے۔ آخر
 میں نے اسے پون پٹنا اور لکھنؤ اور
 اس طرح گرایا کہ اسے ہاتھ پر لٹکے رکھنے
 لگا کہ

بخاری بھی پیش کر سکتے ہو

اتنے میں میاں نظام الدین صاحب جانیے
 اور کہنے لگے۔ جانے دیں اس بحث کو میں
 تو مرزا صاحب کو بھی جو مولوی نور الدین
 صاحب کے مراد ہیں منزا آیا ہوا۔ خود
 محمد حسین صاحب نے کہا کیا متاڈئے ہم
 میں ان نظام الدین نے کہا مرزا صاحب تو
 کہتے تھے کہ ایک آیت کا کافی ہے یہ بھی
 میں کہ آیا ہوں کہ حیات یحییٰ کے ثبوت میں
 اس آیت تکملاً کر لادیتا ہوں۔ اس لئے
 آپ حدیث سے مجھے حیات یحییٰ کے ثبوت
 پر قرآن کريم کی جن آیتیں نکھ دیں۔

مولوی محمد حسین صاحب

تو فرخ کر رہے تھے کہ میں نے مولوی نور الدین
 صاحب کو پٹنا اور یوں بھی لڑا۔ اور یوں دیکھیں
 چلیں؟ آخر وہ حدیث کی طرف متوجہ ہو گئے
 نظام الدین صاحب کی بات سن کر انہیں
 غصہ آ گیا۔ اور وہ کہنے لگے کہ وہ وقت
 کہیں کا ہیں حسین کو نور الدین کے ساتھ
 بحث کرنا رہا۔ اور انہوں نے اس طرف دیا
 کہ حدیث میں کیا ہے؟ اور تو میری بحث
 تو قرآن کی طرف لے گیا ہے۔ مولوی محمد حسین
 صاحب نے فرمایا کہ اس طرح تمہارا وہاں ہوا
 کہ تمہارے اور تمہارے اچھا مولوی
 صاحب اپنی ہر قرآن اذہریں۔ اگر
 قرآن مرزا صاحب کے ساتھ ہے۔ قرآن
 ہی انہیں کے ساتھ ہوں۔ اور یہ کہہ کر وہ
 واپس آ گئے۔ اور تادیان آ کر بحث کر۔
 میں بھی اذہری ہوں گے جوہر
 قرآن صحیحہ جو خود خدا تعالیٰ نے ہم
 کو تسلیم کیا ہے۔ مٹانے نہ کرے گا۔ اس
 لئے

ساری دنیا میں ہی اسلام کی

اشاعت

کہنا ہمارا فرض ہے۔ کسی غرض تو مالک
 تک جاری ساری حمد و ثناء ہی میں
 لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ اس وقت
 مقدم ہندوستان ہے۔ جس میں ہمارا
 اصل مرکز ہے۔ اور جس کے لئے حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کرشن
 قرار دیا گیا ہے۔ جس وقت کا زمانہ ہے
 ہوتا ہے۔ اس کی نشان دہی دیکھ سکتے
 ہیں۔ قرآن کريم میں اللہ تعالیٰ فرماتے
 کہ

مثلاً کلمۃ طیبۃ
 کسحجرۃ لیبتۃ و یطہر

ثابت و فرد عوامی
 المصاع

کلمہ طیبہ کی مثال

ایک ایسے درخت کی سی ہے۔ جس کا پتہ
 مضبوط ہو۔ اور اس کی شاخیں آسمان میں
 پھیلی ہوئی ہوں۔ پس آپ لوگ پہلے پتہ
 اور ہندوستان کو احمدی بنائیں۔ اور جب
 یہ لوگ احمدی ہونگے۔ تو خود بخود چھوٹے
 بھی دیں گے۔ اور فرخوں میں ہی اسلام
 کا رشتہ عمت کے لئے اپنے آدمی بھوانا
 شروع کریں گے۔ اور فرمایا اللہ تعالیٰ
 کے مطابق آپ لوگ خدا تعالیٰ کے کاتب
 حاصل کریں گے۔ اور آپ کی دعائیں کثرت
 سے قبول ہونے لگیں گی۔

پس ہندوستان میں بھی تبلیغ اسلام
 کو وسیع کرنا

ہمارے لئے ضروری ہے

آج ہندوستان میں جو کہ ہندو مسلمان
 جانتے ہیں۔ یہ کہیں باہر سے نہیں آئے۔
 بلکہ خود ہندو دس میں سے ہی نکل کر آئے
 ہیں۔ روز بروز مسلمان باہر سے ہندوستان
 میں آتے جاتے۔ وہ بہت قلیل تھے۔
 میں ہمارا فرض ہے کہ ہندوستان
 میں بھی تبلیغ اسلام بزرگوں کی
 تکملاً کر دی اور عظمت کے تمام
 لئے مسلمانوں نے ایک سوال کیا کہ کرشن
 کی ہے۔ اور

ہندوستان کے چرچہ چرچہ

اللہ سبحانہ و تعالیٰ کی لاشیں ہونے ہیں جنہوں
 نے اس کی ترقی کے لئے اپنی عمری قرب
 کی ہے۔ پس ہمارے لئے ضروری
 ہے کہ ہندوستان کے فریوریت اصول
 پیش کرنے ہر ہندو اور مسلمان کو بھی
 اپنا جزو بنانے کی کوشش کریں جب
 تک ہم

ہندوؤں میں تبلیغ

نہیں کریں گے۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
 کرشن ثابت نہیں ہو سکتے۔ حضرت یحییٰ
 موعود علیہ السلام کی جس طرح سچ اور
 جمہوری فرادے کے اس طرف اشارہ
 کیا گیا ہے۔ کہ آپ کی جماعت کو مسیحیوں
 پر بھی غلبہ ہے گا۔ اور مسلمانوں کو بھی
 آپ کے خدیوہ حاکمیت حاصل ہوگا۔ اسی
 طرح آپ کے کرشن قرار دے کر اس
 طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ ہندوؤں میں
 ہی

آپ کی تعلیم کی قبولیت

پھیلے گی۔ چنانچہ جو مدت تادیان ہی

رہتے ہیں۔ انہوں نے بتایا ہے۔ کہ
 ہندوؤں اور مسلمانوں میں ایسی ہی طرح
 مسلمانوں میں بھی احمدیت کی کثرت ہو
 رہی ہے۔ اور احمدیوں سے حضرت یحییٰ
 موعود علیہ السلام کو بھی ایک دفعہ اسلام
 ہوا کہ

”میرے ایک دو ہندو مذہب کا
 اسلام کی طرف زائد تھے
 ساتھ شروع ہو گئے
 اور خدا کو کہتے تھے“

اور یہ ظاہر ہے کہ جب ان کا اسلام
 کی طرف رجوع ہوگا۔ تو رجوع احمدیت
 اسلام سے جدا نہیں۔ اس لئے لازماً
 وہ لوگ

احمدیت کو قبول

کریں گے۔ اور جہاں دشمن ہونے کے
 تادیان کو آباد کر کے کی کوشش کر سکتے

ہماری عمری تو محدود ہیں۔ ہماری
 اصل تمنا یہی ہے کہ اسلام اور

احمدیت دنیا میں پھیلے۔ اور ہمیں
 خدا تعالیٰ کے وعدوں سے یہ امید

ہے کہ ہماری عمریوں میں ہی اسلام
 دنیا کے کناروں تک پھیل جائے

گا۔ کیونکہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کو بتایا گیا تھا کہ مصلح موعود

کے زمانہ میں اسلام بہت ترقی کرے
 گا۔ مگر اس کے لئے

یہ ضروری شرط ہے

کہ آپ لوگ اپنے ایسا لوگوں کو مضبوط
 کر سکیں۔ اور اپنی اولادوں کے اندر
 ہی اس کو راسخ کرنے ہدایتی تاکہ یہ
 کی ترقی نہ ہو۔ بلکہ اسلام کی ترقی ہوا اور حضرت
 یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کی
 ترقی ہو۔
 اسی طرح آج نے فرمایا۔ وہ دفعہ
 ہم نے دیکھا میں دیکھا کہ ہندو
 ہمارے آگے سمجھ کر نہ کرنے کی طرح
 ہیں اور کہتے ہیں کہ یہ ہمارا نہیں اور کرشن
 ہیں اور ہمارے آگے نظریں نہ کھیں۔
 دیکھو۔
 اس سے پتہ چلتا ہے کہ ہندوؤں میں

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی ترقی

ہم کو ہونے لگا اور ہمارا ہندوستان آپ
 کے کرشن ہونے کے ہی واسطے
 ساری دنیا میں تبلیغی مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کی ترقی ہو۔

دیکھ کر بدلو ہونے کے کھانسی سے آپ کے تاج ہوتا ہے گی۔ پس ہمارا فریضہ ہے کہ ہم ایک طرف تو یورپ اور امریکہ والوں کو کشتی گاہی کہ اسلام بوجہ مذہب ہے اور اس کے تہذیب کے ہیں ہی ہمارا فریضہ ہے۔ اور امریکی طرف منہ نہ دیا میں تبلیغ اسلام پر زور دیا اور انہیں اسلام میں داخل کرنے کی کوشش کریں۔ اور اس وقت تک صبر نہ کریں جب تک ساری دنیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تدموں میں نہ لگے۔

اس وقت کے لئے میں نے جماعت میں عسکر یک جدید کے عملہ لایا ہے

دقت جدید کی تشریح

بھی جہاد کی کہوئی ہے تاکہ سارے پاکستان میں ایسے منظم کارکن ہوجائیں جو کوشش کی تعلیم و تربیت کا انتظام کریں۔ اور انہیں اسلام اور احمدیت کی تعلیم سے روشناس کریں۔ تاکہ یہ کام صحیح طور پر چلے ہو سکتا ہے۔ جب تک کہ ایک ہزار مسلم ہوں اور ان کے لئے اخراجات کا اندازہ بارہ لاکھ روپے ہے۔ بارہ لاکھ روپے کی رقم کھریاں گاہم جماعت کے لئے کوئی مشکل امر نہیں۔ کیونکہ اگر دہلا کہ انصار جماعت چھ روپے سالانہ فی کس کے اخراجات چندہ بھی تو بارہ لاکھ بن جاتا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ ہماری جماعت اس سے کہیں زیادہ ہے۔

پچھلے سال جماعت کی طرف سے صرف

ستر ہزار روپے کے وعدے

ہوئے تھے اور اس سال بھی اتنے ہی وعدے ہوئے جس سے صرف نوے منظم کر کے جاسکے۔ اس سال پچھلے سال سے زیادہ اچھا کام ہوا ہے۔ جتنی مشرقی پاکستان میں ہم کام شروع کرچکے ہیں۔ اور وہاں بھی ایک انکسپٹور اور چار مسلم مقرر کئے جائیں ہیں۔ پچھلے ان مقررین کی تعداد و تربیت اور خدمت خلق کا جائیداد دیکھ کر پانچ سوئے انصار نے بیت کی تھی اس سال چھ سو لاکھ تیس انصار نے بیعت کی ہے۔

مہا لیکر کھڑا ہوں

کہ وہ اس تحریک کی اہمیت کو سمجھیں اور اس کے طرف پوری توجہ کریں اور اس کو کامیاب بنانے میں پورا زور لگائیں

اور کوشش کریں کہ کوئی فرد جماعت ایسا نہ رہے جو صاحب استغناء محبت ہوتے ہوئے اس پندہ میں مبتلا نہ لے

یہ امر یاد رکھو

کہ قوم کی عمر خان کی عمر سے بہت زیادہ ہوتی ہے۔ پس آپ لوگ ایسی کوشش کریں کہ آپ کے زمانہ میں تمام دنیا میں احمدیت پھیل جائے۔ ایسی تو ایک نسل بھی نہیں گذری کہ ہندوستان میں ہمارے مسئلہ کے شدید ترین مخالف بھی احمدیت کی خوبیوں کے حامل ہوتے چارے ہیں۔ اور میں جو حقیقتیں سید محمد غلام العلامۃ والسلام کا ایک اڈے اڈا ہوں میری تفسیر کی وہ بھی بہت قریب کرتے ہیں۔ یہ انقلاب جو پیدا ہوا رہا ہے عین حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعوائوں کی وجہ سے ہوا ہے۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دعا کی تھی کہ وہ پھر دوسری طرف سے ماریاں بگ کھاڑے اور اترتا تھے نے احمدیت کی طرف لوگوں کی توجہ پھیر کر شروع کر دی اور

بھیل لکھیں گے

کہ اس دعا کے مطابق ایک دن ساری دنیا احمدیت میں داخل ہو جائے گی۔ دنیا کی آبادی اس وقت دواڑ ہے تریاہ ہے۔ اور اگلے برس پچیس سال ہیں وہ بنیالاب ہوا ہے گا اور پچھلے نہیں کہ کئی سال ہیں وہ اس سے بھی زیادہ ہو جائے گی۔ گرو دنیا کی آبادی خواہ کتنی بڑھ جائے

اللہ تعالیٰ کا فیصلہ ہی ہے

کہ وہ احمدیت کو ترقی دے گا اور اسے پھیلانے کا۔ یہاں تک کہ ساری دنیا میں احمدیت پھیل جائے گی۔ لہذا دنیا کی جماعت اپنی تبلیغی سرگرمیاں بند نہ کریں۔ اور یورپ میں بھی جاری رکھیں اور وہاں تہذیب اور اصلاح و ترقی کے کاموں کے ساتھ پورا تعاون کرے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے جاری جماعت لاکھوں تک ہے اور لاکھوں کی جھلکتی ہے۔ میں تمہیں بڑا بڑا مبلغ روپے کے لئے آفریں پچاس سو سے زائد ہزار ستر ہزار روپے

اور پاکستان کے لئے آسانی سے مل سکتا ہے۔ پس چاہیے کہ اچھی نسل میں احمدیت کی تبلیغ کا ہوش پیدا کرتے چلے جائیں۔ عیسائیت کو دیکھ لا حضرت سید کے وقت صلیب پر ۱۹۵۹ سال گذر چکے ہیں مگر عیسائی اب تک

اپنے مذہب کی تبلیغ

کرتے چلے جاتے ہیں۔ اگر مسلمان بھی مخلوق کے جہاد پر زور دینے کی بجائے تبلیغ پر زور دیتے تو وہ عیسائیوں سے بہت زیادہ پھیل جاتے۔ عیسائی اگر ایک ایک نئے تھے تو وہ دس ایک ہوتے مگر وہ جہاں کوڑھوں اس وجہ سے رہنے لگے انہوں نے منجلی سے جہاد صرف نکلا اور کہا جہاد ہی نہیں ہمارا تبلیغ کے جہاد کو فراموش کر دیا۔ لیکن حضرت مسیح نامہ نے انہوں سے یہ کہا کہ اگر کوئی شخص تمہارے ایک گالی پتھر پھینکے تو تم اپنا دوسرا گالی بھی اس کی طرف پھینکو۔ اور اگر کوئی تمہیں ایک میں تک دیکھ دیکھ کر کہتا ہے تو تم وہی بنا جاتے تو تم وہی بنو گے اس کے ساتھ چلے جاؤ یہ ایسی تعلیم جو دوسرے کے دل میں لگ کر کوشش کرے گی۔ اگر آپ لوگ بھی ترقی اور بہت اور علم اور مہنت پر زور دین تو دنیا میں آپ کی جماعت عیسائیتوں سے بہت زیادہ پھیل جائے گی۔ یہ کہہ کر خلیفہ کے ساتھ ملے ہیں مگر خداوند کا فضل ہے۔ میں اگر دلائل سے بغیر ان کو ترقی کھاسا لیا ہوتی ہے تو دلائل کی وجہ سے آپ کو ان کے مقابلہ میں آواز دینا ہے کہ کوئی نہ ہو چکے جاتے

میں چاہتگی ترقی منی چاہیے۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام منجلی میں فوت ہوئے تھے اور آپ کی وفات پر ابھی صرف وہ سال گذرے ہیں۔ اگر آپ تبلیغ اسلام کرتے چلے جاتے تو یہ یقیناً ایک دن دنیا کے چھ چیمپر احمدیت پھیل جائے گی اور ساری دنیا کے لوگ اسلام میں داخل ہو جائیں گے

و عا کر دیتا ہوں

کہ اللہ تعالیٰ اس مجلس میں شامل ہونے والوں پر اپنے فضل سے جتنی نامل فرمائے اور ان کے حق میں کبھی اور فرمائے۔ ان کے آزادوں میں برکت دے۔ انہیں دین کی ترقی اور اس کی اشاعت کے لئے اچھی اور اچھی کا ذمہ داری کی ذمگیوں و قوت کرنے کی ترقیت عمل فرمائے۔ اور ایسا فضل کرے کہ وہ اس مجلس سے پوری طور پر نادمہ اٹھ جائیں۔ تاکہ وہ اپنے گونہ کو وہ ایس جانی تو وہ روحانی تھا کہ ایک تہذیب و تمدن آف انظر آئی۔ ان میں پہلے سے زیادہ نیکی پائی جاتی ہو۔ پہلے سے زیادہ ایشیا پاپا جاتا ہو اور پہلے سے زیادہ

سلسلہ سے وابستگی اور اخلاقی

پایا جاتا ہو۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو تمام تک ہادی جماعت کو اپنی جہاد میں شریک کرے۔ ان کی حالت بچھے تاہم ریکس احمدیت کی روحانی اور ذاتی تعلیم اور خدا اور اللہ کے ہونے کی نشانی

محکمات احمد رضا ابن محمد مومئی عبدالرحمن صاحب فاضل کی وفات پر

تعزیتی قراردادیں

محمد مومئی عبدالرحمن صاحب ان نسل کے پہلے ملک بشارت احمد صاحب کی حسرت ناک وفات پر دل بہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے جب ذیل مقادیر سے قراردادیں منظور ہوئی ہیں۔

مدرا سے۔ بھرت پور مغربی بنگال، راجپن۔ جمشید پور۔ بھیل۔ راہ پونڈی۔ انڈیا۔ کوہیل دکنشہ

بوجہ عدم کفالت منجلی قراردادوں کو مشریک اشاعت نہ ہو سکے گا اور

مہینہ سبیل کمیٹی قادیان کا تہذیبی ریز و لیوشن

محمد مومئی صاحب کے بیٹے کی وفات پر مہینہ سبیل کمیٹی قادیان نے اپنے حسب ذیل ریز و لیوشن منگوا اور وہ ۲۴ اپریل کو منجلی کا اظہار کیا ہے۔

”جلد موجود الوقت ممبران سبیل کمیٹی قادیان مولوی صاحب مدعوں کے ساتھ قادیان مہمدردی اور انوکھی کا اظہار کرتے ہیں اس ضمن میں ممبران نے دو منٹ تک کھڑے ہو کر خاموشی اختیار کی“

(مذکورہ تقریریں)

(سیکرٹری سبیل کمیٹی قادیان)

پیشگوئی مرفوزی لہذا کے مصداق مصلح موعود کے زمانہ کی پالیسی

انکم مولوی محمد اسلم صاحب فاضل نادانی

(۲۷۶)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سوانح میرکتاب کی اشاعت کا تصدیق کے متعلق یہ اعلان فرمایا تھا کہ وہ مصلح موعود کے متعلق کامل انکشاف ہونے کے بعد تاریخ کا جائزے کی بجائے کئی سالوں کے بعد اس کی اشاعت فرمائی اور اس میں مصلح موعود کی پیدائش ہو چکے کا اعلان فرمایا۔ جسکے آپ نے پہلے یہ اعلان فرمایا تھا کہ مصلح موعود کی پیدائش کے بعد اس کے متعلق اعلان کامل انکشاف کے بعد کیا جائے گا اور پھر اعلان فرمایا تو اس کے متعلق یہی بیان کیا جائے گا کہ ایسا اعلان آپ نے کامل انکشاف کے بعد ہی فرمایا اور اسے وعدہ کروا کر دیا۔ ورنہ اگر کامل انکشاف نہ ہوا ہوتا تو اعلان یہ وعدہ اطلاع کیوں دیتے۔

اور اگر آپ نے کامل انکشاف کے تقریبی اطلاع دی تھی۔ تو اس کے ساتھ پہلے کا طرح یہ اعلان ہی فرمایا جائے گا کہ میری اس بات کا انکشاف کے بغیر اطلاع دے دیا گیا ہے اور یہ صرف میری اجتہاد ہے اس کے مصداق کے متعلق نہیں۔

تیسرا کہ اگر ایسا نہیں ہوا اور نہ اعلان کی طرف سے ابھی تک اس کے متعلق کوئی یقین کی گئی ہے۔ جسکے آپ کی منشا کامل انکشاف کے بعد اطلاع دینے کی تھی تو پھر اس کے بغیر اطلاع دینے کی کیا ضرورت پیش آتی۔ اور آپ نے اپنے وعدہ کے اطلاع کیوں کیا اور اگر آپ نے ایسا کیا تھا تو کسی نے اس پر اعتراض کیوں کیا۔ اور ایسی اطلاع کو جسے ناکہ میری نظر نہ ہو گیا ہو بلکہ اس کے توڑ ہونے کے آپ خود جان کر بردہ کر رہے وقت کا پاس نہ کرتے ہوئے لوگوں کو مخاطب میں ڈال رہے تھے۔ لہذا بالکل صحیح ضابطہ۔ اگر آپ کی دلالت سے تبلی ایام کے ذریعے مصلح موعود کے متعلق یقین نہ ہوئی تھی۔ تو آپ کو کیا بیٹھا کہ دلالت کے وقت ہی ایسا اعلان کر دیتے کہ میری یہ بات باہر کی اطلاع صرف میرے ذہنی اجتہاد سے ہے۔ اور یہ صرف میرا اجتہاد ہی نہیں ہے۔ اور

خدا تعالیٰ کے طرف سے تمام مجبور اس کی تعیین ظاہر نہیں ہوتی۔ میری کہ اگر آپ کامل انکشاف سے اطلاع دیتے تو اس کے ساتھ کامل انکشاف کے الفاظ ہی ضرور کہنے جاتے۔ درست نہیں اور یہ ضرور کہی جاتی ہے۔ اور اس سے ناواقفی کا نتیجہ ہے ہم تو دیکھتے ہیں کہ اختصار کے پیش نظر کسی مذکورہ کلام کو دوسرے صریح پر مکتوب کر دیا جاتا ہے۔

اگر آپ کی اطلاعات کامل انکشاف کے نتیجہ میں نہ ہوتی تو ایسا وعدہ کی طرف توجہ دلا سکتے ہوتے تھے۔ یعنی ضرور یہ وہی پیدائش کرنا اور موعود کے متعلق کوئی یقین ہوتی ہے یا نہیں بیان پیشگوئی کی دوسرے وقت پر مکتوب ہے۔ ان کا ایسا ذکرنا اس امر کی دلیل ہے کہ وہ آپ کی اطلاعات سے یہی سمجھتے تھے کہ آپ کی اطلاعات کو کامل انکشاف کا نتیجہ سمجھتے ہیں۔

بہر حال اس پیشگوئی کو مکتوب قرار دیتے ہیں۔ اور دوسرے یقین کے متعلق کامل انکشاف کا مطالبہ کرتے ہیں۔ ان سے ہمارا سوال یہ ہے کہ وہ اس کے اقرار کے متعلق کامل انکشاف دیکھا ہے۔ جس میں یہ ذکر موجود ہو کہ مصلح موعود کی پیدائش ابھی تک نہیں ہوئی۔ بلکہ اسکی پیدائش ملتوی کی گئی ہے یا وہ کبھی آئندہ زمانہ میں ہوگی۔ اس کا سالہ الہامی معیار موعود کی جاتی ہے۔ اور اسکی پیدائش تقریبی یا چونکہ عدوی ہیں۔ جس طرح اسکی پیدائش کے بارہ میں کامل انکشاف کے الفاظ کا مصلح موعود کے پیدائش کے بارہ میں کامل انکشاف کے الفاظ دکھائی ہیں۔ وہ دکھائی ہیں کہ حضرت اندوس نے یہ تحریر فرمایا ہے کہ میری ایام کے ذریعے اس بارہ میں کامل انکشاف ہو گیا ہے کہ اسکی پیدائش کسی آئندہ زمانہ میں ہوگی۔ ابھی تک ہوتی نہیں۔

ایام مخلص الحق والعدل کا دوبارہ سن اس امر کی دلیل نہیں کہ مصلح موعود کی پیدائش اس وقت تک نہیں ہوئی تھی۔ وہ دوبارہ ایسا کہ جو اسے کی طرف د

وجہ اس کے سوا کہ اور ہو سکتی ہے۔ میں اس دوبارہ الہام کے ذریعے صرف یہ بتایا گیا ہے کہ اس کا ظہور آئندہ ضرور ہوگا۔

(۲۷۸)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مصلح موعود کی پیدائش ہو چکے اور اس کے موجود ہونے کے متعلق کامل انکشاف یا کہ تعدیق فرمادی تھی۔ چنانچہ اس کامل انکشاف کے لئے آپ نے ایشارت کا لفظ استعمال فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔

چنانچہ وہی کہ ایک بیٹا ہے تیرا جو ہوگا ایک دن محبوب میرا کہ رنگا دور ہی نہ سے نہ بھیرا دکھائی گا کہ ایک عالم کو پھر ایسا ایشارت کیا ہے کہ آپ کی غذا کی ضحیحان الہامی ازلی الہامی

اس کا انکشاف میں انکشاف نے آپ کو بتایا تھا کہ جو آپ نے سمجھا ہے درست ہے۔ وہ وہی بیٹا ہے جو پکا بیٹا ہے اور بقید حیات ہے۔ ہاں اس کا ظہور آئندہ وقت پر ہوگا کہ الفاظ سے ان دونوں باتوں کو الگ الگ بیان کر دیا۔ لہذا یہ ہے اس کی موجودگی بتایا ہے۔ اور یہی وہی لفظ ہے اس کے آئندہ ظہور کا پتہ دے دیا۔ اس کو کوئی کامل انکشاف ہی پر امر اور کرتا ہے۔ اور اس کے ذریعے سے یقین چاہتا ہے۔ تو اسے یاد رکھنا چاہیے کہ اس سے مطلع اور کیا کامل انکشاف ہو سکتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے مصلح موعود کی موجودگی اپنی اشارت کے ذریعے آپ کو بتا دی۔ اس کا آپ کو اپنے اعلان مذکورہ اشارت میں فرمایا تھا۔

مذہبستان کے ایک فرزند کو سعادت رسوا اور ہی سنگی اور بھرا رت سرنے حضور کے ان اشارت سے وہ کچھ دیکھا اور کچھ نہیں دیکھا۔ ان اشارت اور ان سے متعلقین کو یاد دہانی علم کے کچھ نہ آیا۔ آئیے انکی شہادت دیکھتے ہیں۔

میرزا صاحب نے فرمایا

میں دیکھ میرا بشیر اندین محمود صاحب موجود قلیہ الہامی

بچہ ہی تھے یہ بیٹا کی کئی کئی اشارت دی کہ ایک بیٹا ہے تیرا جو ہوگا ایک دن محبوب میرا کہ رنگا دور ہی نہ سے نہ بھیرا دکھائی گا کہ ایک عالم کو پھر ایسا ایشارت کیا ہے کہ آپ کی غذا کی ضحیحان الہامی ازلی الہامی

یہ پیشگوئی بیشک حیرت پیدا کرنے والی ہے۔ اس وقت یہ کہتا کہ تیرا ایک بیٹا ہے اب اور ایک ہوگا ضرور کہی رو دھائی قوت کی دلیل ہے۔ حضرت مرزا صاحب نے مذکورہ بات اعلان کیا ہے۔ اس وقت آپ کے پاس پہلے تھے آپ تینوں کے لئے دہائی ہی کرتے تھے کہیں پیشگوئی صرف ایک کے متعلق ہے اور دوسرے کے لئے دہائی اور انکی اشارت تیرے لئے ایک عالم میں تیرے لئے کیا ہے

مردار صاحب نے اس امر کو خوب سمجھا ہے کہ حضرت کے متعلق مذکورہ پیشگوئی کی تھی کہ وہ اب ایسا ہوگا وہ اس وقت موجود تھا اور اب بھی تھا۔ اس نے آئندہ اپنے لہجہ سے ان مذکورہ امر کو پورا کرنا تھا۔

پس ان اشارت سے صحاف نامہ ہے کہ ان میں الہامی اشارت کے ذریعے سے اسکی موجودگی میں کامل انکشاف ہوا ہے۔ اور یہ بات انجمن الشمس تھی ہاں سنا تھی یہ بھی بتایا تھا کہ اس کا ظہور اپنے وقت پر ہوگا۔

(۲۷۹)

اس بات کے ثبوت اور مزید تیسری میں ان تیسویں نمبر پر الہامی اشارت کے ذکر کی گئی ہے۔ میں کرتا ہوں۔ مرزا صاحب صاحب محض مصلح موعود کی اشارت میں اشارت میں تھے ہیں۔

” ایک فرزند ہے تیرا جسکی پیدائش ہوگی اور وہی ایک عالم کو پھر ایسا ایشارت کیا ہے کہ آپ کی غذا کی ضحیحان الہامی ازلی الہامی

میرزا صاحب نے فرمایا

میں دیکھ میرا بشیر اندین محمود صاحب موجود قلیہ الہامی

موجودہ مالی سال کے آخری دن ماہ باقی ہیں

موجودہ مالی سال کے دس ماہ گزر چکے ہیں اور اب صرف آخری دن ماہ باقی رہ گئے ہیں جبکہ جمعرات کے منہج بحث و دعوی اور نقابانی پوزیشن کے متعلق معافی سیکرٹریٹ میں ان کی خدمت میں نفارت بالکل طرف سے اصرار بجھواتے ہوئے تحریک کی جا چکی ہے۔ کہ وہ دعویٰ چنہ میں کسی کو روکا کرنے کی طرف غریب تر متنبہ رہیں۔ جن احباب جماعت کے ذمہ لیکن چنہ قابل ادا ہوں ان سے بلدا زبطہ دعویٰ کو کوشش کر کے دفع شناسی کا ثبوت دیں، سید صاحبزادہ خلیفہ اسحاق علیہ السلام نے مشعر و السنہ ارشاد فرماتے ہیں:-
 "ہیں ان دستوں کو جن کے ذمہ لیا گئے ہیں تو خود دلاتا ہوں کہ وہ ایسے بھاسے
 بلدا دا کریں وہ مجھے یہ بات یاد نہ دلائیں کہ اس وقت
 مشکلات بہت زیادہ ہیں۔ یہ بات پر حق کو تسلیم ہے"
 سید صاحبزادہ حضرت اقدس کے مندرجہ بالا ارشاد سے واضح ہے۔ حضور احباب جماعت کو دین کو نیکار مقدم رکھنے کے لئے عملی تاکیدیات سے یہ توقع رکھتے ہیں کہ احباب جماعت باوجود اپنی ذاتی اور خانہ داری فریاد اور مشکلات کے دین کے کام کو مقدم رکھنے میں آگے آئے۔ ذمہ کے لازمی چنہ جات کو سرفی صدی ادا کریں۔
 اگر ہماری جماعت کے تمام دستوں کو صحیح طور پر سمجھ کر اس پر عمل پیرا ہوں تو یہ امر یقینی ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسے احباب کی ذاتی اور خانہ داری مشکلات کو بھی اپنے فضل سے خود دور فرما سکتا ہے۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ دستوں مالی قربانی کے میدان میں اپنا قدم آگے بڑھائیں۔ اور اپنے ذمہ بقایا چنہ کو ادا کر کے فدا تعالیٰ کے فضل و کرم کے وارث بنیں۔
 جماعتوں کے صدر صاحبان اور سیکریٹریان مالی کے علاوہ چھلی جلیں صاحبان مقدم بنیں۔ وہاں ان کو بھی چاہیے کہ وہ جماعت کے تمام افراد پر ان کی ذمہ داری واضح کرتے ہوئے سرفی صدی چنہ کی دعویٰ میں کوشش کر کے مومن فرماویں۔ اللہ تعالیٰ تمام دستوں کو اس کی توفیق بخشنے۔ آمین۔
 ناظر بہت المال تادیان

فہرست وصولی بدمتیر چار دیواری ہشتی مقبرہ و اعلان دعاء

بیشتر ذرائع جن احباب کی طرف سے ہفت روزہ بدمتیر چار دیواری ہشتی مقبرہ میں وصول ہوتی ہے۔ ان کے نام اہلیان بدر ہر روزہ نمبر ۲۰ میں شائع ہو چکے ہیں۔ اس کے بعد جن دستوں کی خدمت سے اس مبارک تحریک میں رقم وصول ہوئی ہے ان کی نام دار۔ حضرت ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام دستوں کو اس کا بہترین اجر عطا فرمادے۔ اور دینی و دنیوی میں انکا حافظہ و نامور رہے آمین۔
 بعض دستوں کی طرف سے تحریک میں وصولی کا ادا نہیں کیا گیا تھا حال انتظار ہے۔ جو ہشتی مقبرہ کی پوجی دیوار کی تعمیر کا کام عنقریب شروع کیا جا رہا ہے۔ ایسے ایسے احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ملتا پئے و عدوں کی ادائیگی کر کے عند اللہ بخیر ہوں۔
 ناظر بہت المال تادیان

نمبر	نام معطی	مقام	رقم ادا شدگی
۱	مکرم محمد علی الدین صاحب	راچی	۱۰۰/-
۲	حاجی عبدالقدوس صاحب	شاہجہانپور	۱۰۰/-
۳	مرد بی۔ امیر عبدالرحیم صاحب	بیلنگور	۵۰/-
۴	سید ناصر صاحب	شکوگ	۱۱۰/-
۵	خواجہ محمد حقیق صاحب ذاتی	پونچھ	۱۰۰/-
۶	جماعت احمدیہ	بھون	۱۰۰/-
۷	بی عبدالرزاق صاحب	"	۱۰۰/-
۸	محمد زین الدین بیگم صاحبہ امیرہ محمد یوسف صاحب پال ہائے	"	۱۰۰/۰
۹	مکرم الحق میر حکیم اللہ صاحب	شکوگ	۱۰۰/-

مجاہدین تحریک بدمتیر دوم توجہ کریں

سردار حضرت امیر المؤمنین فیضان الحج الثانی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ارشاد و خطبہ مجموعہ مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۵۳ء کی روشنی میں بدمتیر دوم کے مجاہدین کی طرف سے سالانہ ہفت روزہ تحریک بدمتیر کے شائع ہونے کی چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-
 "میں سالانہ ہی میں نے جو حکمت رکھی تھی اسے بدلتا نہیں یا سنتا۔ بدمتیر کے بعد ایک کتاب لکھی جائے جس میں تمام حصہ لینے والے کے نام لکھے جائیں گے۔ ہاں اب اس کتاب کو جماعت کی لائبریریوں کو سادہ میں رکھا جائے تاکہ آئندہ آنے والے اسے پڑھیں اور اپنی خیر بائیں کو اس سے متاثر کریں اور دیکھیں کہ انہوں نے کس طرح سے کام کیا ہے؟"
 زخیزہ مجموعہ مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۵۳ء
 میں بدمتیر دوم میں مشاغل ہونے والے مجاہدین کے ساتھ ساتھ کہ وہ اپنے بقایا جات اچھی سے ادا کر کے مشرور کریں اور اپنے ذمہ جات ادا کر کے بارہ میں تکی کو پس تا کر دیکھا کہ دست ہوجائے اور کوئی نام ہفت روزہ میں شائع ہونے سے رہ جائے۔
 ان دستوں کے لئے بدمتیر دوم کے کئی بھی درمیانی سالانہ ہوتے ہیں۔ وہ اپنے گزشتہ سالوں کا چنہ ادا کر کے اس ہفت روزہ میں مشاغل ہونے میں ایک دفعہ کی کہ ان کو مقدار ان کے ہر سال لائبریری میں جو دست مشرور سے بدمتیر دوم کے ماتحت حصہ نہیں لے سکے وہ اب اپنے گزشتہ سالوں کی رقم ادا کر سکتے ہیں۔
 یہاں یاد رہے کہ بدمتیر دوم کے دفعہ جات کے حصوں اور دعویٰ کی ذمہ داری جماعت الامام احمدیہ میں جس جملہ جماعتی خدمات الامام احمدیہ اپنی جماعتوں کا جسازہ سے کرنا طرف تہذیب اور بدمتیر دوم کے سالانہ کے دفعہ جات بھی ملتا ہے بلکہ ان کے ارسالی کریمہ دعویٰ کی طرف خاص طور پر توجہ کریں تاکہ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ساتھ اور حسب نفاذ و نام نہ ہو۔

دراستہ احمدیہ تادیان میں اخلا

خدمت دین کے لئے نوجوان اپنے آپ کو پیش کریں!

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرماتے ہیں کہ جو شخص نے تحریک جماعت بیان نہیں۔ اس میں ہم زینہ کو حکم جماعتوں میں انجام دینے کے لئے ایک خدمت سے کرنا تادیان میں دراستہ احمدیہ جاری ہے اور خدا کے فضل اور رحم سے سائنڈ اس دراستہ کے فارغ التحصیل نوجوان آج ان وقت عالمی اسلام اور امت کی اس خوش تعلیم نسل کے لئے کی سعادت حاصل کر رہے ہیں تقسیم ملک کے بعد عربوں میں اس سال سے سابقہ میں اللہ کے مطابق اس دراستہ کی کلاس جاری ہو چکی ہے۔ یہ تعلیم طلباء نوجوانوں اور بچوں کو لائبریریوں میں ترقی پاتے جا رہے ہیں انہی کو لینے کے لئے ہر سال کئی طلباء کے داخلہ کی ضرورت ہے۔ اس لئے اس اعلان کے ذریعہ احباب جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس امر کو فریضہ کی انجام دہی کے لئے اپنے اپنے مطلق خاص تحریک کر کے باہر سے زیادہ تعداد میں دراستہ احمدیہ کی پسلی جماعت کے لئے نوجوانوں اور ذہین طلباء کو دینی تعلیم کی خاطر مرکز میں بھیجیں۔
 دراستہ احمدیہ میں میرٹ کی پاس یا کم از کم ندرت پاس اور دو سالے والے نوجوانوں سے میں سالانہ عمر کے طلباء لیتے رہتے ہیں۔ اس لئے اس طور سے خدمت دین بجالانے کے خواہشمند نوجوانوں کو ذمہ لوجہ دینے کی ضرورت ہے۔ نوجوان قابل اہل طلباء کو مرکز کی طرف سے دفعہ بھیجا دیا جائے گا۔ جو چاہیں دربارہ ہارنگ ہوگا۔ جو کوششیں تعلیمی سال کی کلاس میں اپنی ترقی کی پیشرفت کی منظوری کے بعد ان کو تادیان آنے کی اجازت دی جائے گی۔ اور طلباء وقت پر آ کر طلبہ شروعات کریں۔ درخواست میں حسب ذیل امور کی ضرورت ضروری ہے۔
 ۱۔ نام
 ۲۔ پتہ
 ۳۔ عمر
 ۴۔ تعلیم
 ۵۔ والدین کی معلومات کا نام و پتہ
 ۶۔ ایسی درخواستیں ڈاکری اور تحصیل سے بھیجیں تاکہ اللہ تعالیٰ سے تادیان یا مبلغ کی سفارش کے ساتھ دفعہ ہدایاں ہوتی رہیں۔
 ناظر بہت المال تادیان

درخواست ہائے دعا (۱) امیر لکھنؤ ہفت روزہ اسماعیلی کے استغاثہ کے لئے ہے اور (۲) عجز و کوتاہیوں کا جملہ اہل حق احباب سے عاجز اور نوجوانوں کو اللہ تعالیٰ سے تادیان کا جملہ عجز کے اہل و عیال کی دینی و دنیوی ضرورتوں کے لئے اور (۳) دراستہ احمدیہ کے فارغ التحصیل نوجوانوں کے لئے ہے۔

خبریں

جائیداد ۱۹ فروری۔ ملک صلاح الدین صاحب ای۔ اسے لکھنؤ اور احمد آباد جہاں تھے جو چھ عت کے ایک کام کے سلسلہ میں مورخ ۱۹۰۱ء کو ہونے لگے تھے اور مدت کو موثر سے ختم ہو گیا۔ اس میں محترم کرنل سرائے صاحب صاحب کو سنبھلنے کے لئے بھی گئے۔ دوسرے لکھنؤ اور کراچی میں ان کی محکم سسر دار کو رہتا تھا۔ سنگھ صاحب صاحب وزیر پنجاب موصوف سے ملاقات میں جوا اپنے دفتر انتخاب کے بعد کے سلسلہ میں جہاں تشریف لائے۔ سرکار صاحب موصوف جماعت کے دستور سے بہت خوشی کے ساتھ لے اور حالات دیکھ کر وہ ریاست کے ترقی کی خدمت پر سلسلہ کا لکھنؤ میں پیش کیا گیا جو انہوں نے محضی ترقی کی اور لکھنؤ کا وہ فریاد اس کے علاوہ کئی کئی مقاموں کی طرف سے مریض سوائے خاص میں جلسہ کا انتظام تھا جس کو وزیر صاحب موصوف سے ایڈوانس کیا تھا۔ وہ ان کے دستوں کی خدمت میں خوشی ملک صاحب نے جلسہ کی صدارت اور تقرر ہوئی۔

نئی دہلی۔ ۱۹ فروری۔ وزیر خزانہ شری ملراجی ڈیسائی نے آج صبح پیش کرتے وقت دفاعی اخراجات پر اٹھانے کا نتیجہ کیا اور ان کے سرحدوں پر حالات دیکھ کر پورے میں ان کو پیش نظر رکھ کر دفاع پر اخراجات ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ کا اضافہ کیا گیا ہے۔ گزشتہ سال دفاع کے لئے ۲۸ کروڑ ۱۱ لاکھ روپے مختص تھے۔ جبکہ اب اس پر ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ روپے خرچ ہونے لگے۔ انہوں نے کہا کہ جو سب سے پہلے کیس باقی سال کے دوران پھر کسی وقت دفاع پر مزید رقموں کے لئے ہاؤس سے منظور کروں اور مجھے یقین ہے کہ ہاؤس کی علاقائی کی مجلس کی مخالفت کے لئے ضروری اقدام کرنے کے لئے حکومت کو تمام خبروں کی حمایت حاصل ہوگی۔

نئی دہلی۔ ۲۶ فروری۔ وزیر خزانہ شری ملراجی ڈیسائی نے آج صبح پیش کرتے وقت دفاعی اخراجات پر اٹھانے کا نتیجہ کیا اور ان کے سرحدوں پر حالات دیکھ کر پورے میں ان کو پیش نظر رکھ کر دفاع پر اخراجات ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ کا اضافہ کیا گیا ہے۔ گزشتہ سال دفاع کے لئے ۲۸ کروڑ ۱۱ لاکھ روپے مختص تھے۔ جبکہ اب اس پر ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ روپے خرچ ہونے لگے۔ انہوں نے کہا کہ جو سب سے پہلے کیس باقی سال کے دوران پھر کسی وقت دفاع پر مزید رقموں کے لئے ہاؤس سے منظور کروں اور مجھے یقین ہے کہ ہاؤس کی علاقائی کی مجلس کی مخالفت کے لئے ضروری اقدام کرنے کے لئے حکومت کو تمام خبروں کی حمایت حاصل ہوگی۔

نئی دہلی۔ ۲۶ فروری۔ وزیر خزانہ شری ملراجی ڈیسائی نے آج صبح پیش کرتے وقت دفاعی اخراجات پر اٹھانے کا نتیجہ کیا اور ان کے سرحدوں پر حالات دیکھ کر پورے میں ان کو پیش نظر رکھ کر دفاع پر اخراجات ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ کا اضافہ کیا گیا ہے۔ گزشتہ سال دفاع کے لئے ۲۸ کروڑ ۱۱ لاکھ روپے مختص تھے۔ جبکہ اب اس پر ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ روپے خرچ ہونے لگے۔ انہوں نے کہا کہ جو سب سے پہلے کیس باقی سال کے دوران پھر کسی وقت دفاع پر مزید رقموں کے لئے ہاؤس سے منظور کروں اور مجھے یقین ہے کہ ہاؤس کی علاقائی کی مجلس کی مخالفت کے لئے ضروری اقدام کرنے کے لئے حکومت کو تمام خبروں کی حمایت حاصل ہوگی۔

نئی دہلی۔ ۲۶ فروری۔ وزیر خزانہ شری ملراجی ڈیسائی نے آج صبح پیش کرتے وقت دفاعی اخراجات پر اٹھانے کا نتیجہ کیا اور ان کے سرحدوں پر حالات دیکھ کر پورے میں ان کو پیش نظر رکھ کر دفاع پر اخراجات ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ کا اضافہ کیا گیا ہے۔ گزشتہ سال دفاع کے لئے ۲۸ کروڑ ۱۱ لاکھ روپے مختص تھے۔ جبکہ اب اس پر ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ روپے خرچ ہونے لگے۔ انہوں نے کہا کہ جو سب سے پہلے کیس باقی سال کے دوران پھر کسی وقت دفاع پر مزید رقموں کے لئے ہاؤس سے منظور کروں اور مجھے یقین ہے کہ ہاؤس کی علاقائی کی مجلس کی مخالفت کے لئے ضروری اقدام کرنے کے لئے حکومت کو تمام خبروں کی حمایت حاصل ہوگی۔

نئی دہلی۔ ۲۶ فروری۔ وزیر خزانہ شری ملراجی ڈیسائی نے آج صبح پیش کرتے وقت دفاعی اخراجات پر اٹھانے کا نتیجہ کیا اور ان کے سرحدوں پر حالات دیکھ کر پورے میں ان کو پیش نظر رکھ کر دفاع پر اخراجات ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ کا اضافہ کیا گیا ہے۔ گزشتہ سال دفاع کے لئے ۲۸ کروڑ ۱۱ لاکھ روپے مختص تھے۔ جبکہ اب اس پر ۲۸ کروڑ ۵۹ لاکھ روپے خرچ ہونے لگے۔ انہوں نے کہا کہ جو سب سے پہلے کیس باقی سال کے دوران پھر کسی وقت دفاع پر مزید رقموں کے لئے ہاؤس سے منظور کروں اور مجھے یقین ہے کہ ہاؤس کی علاقائی کی مجلس کی مخالفت کے لئے ضروری اقدام کرنے کے لئے حکومت کو تمام خبروں کی حمایت حاصل ہوگی۔

محترم مولوی عبدالرحمن صاحب فضل کاشانی میں مولوی کا پریشانی

قادیان پھر راج۔ محترم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل اہل جماعت احمدی قادیان کے باپ جیسے کے۔ بچے ایک مولوی کی تکلیف تھی جو دن بدن بڑی ہو رہی تھی اسکے بٹالہ سول ہسپتال میں اس کا پریشانی کرانے کا انتظام کیا گیا۔ محترم مولوی صاحب ہسپتال میں داخل ہونے کے لئے مورخ ۲۶ اپریل کو بٹالہ تشریف لائے تھے اور اگلے روز پانچ بجے جناب ڈاکٹر مہدی صاحب نے ان کو دیکھا اور فریاد کیا۔ پریشانی کے لئے لکھنؤ تعلقہ کے صاحب ریاض اور صاحبی بڑی سول کالج دہلی گئے۔ پانچ بجے روز کے بعد تھکے ہسپتال سے ڈیپارچ ہو جانے کے بعد موصوف صاحبین قادیان تشریف لے آئے۔ مولوی صاحب کی عام نجات لکھنؤ تعلقہ کے اجلاس میں اس کو مولوی تکلیف دہانی سے جو امید ہے کہ زخم مند مل جو جانے کے بعد صحت مند ہو جائے گی۔ اصحاب و خاندان میں اس کے لئے تعلقہ کے موصوف کو جلد کالی شفا یاب فرمائے۔ آمین۔

رمضان المبارک (تہذیب صفحہ ۲)

جماعت کے نام جو پیغام ارسال فرمایا اس پر بھی موصوف نے مددگار دیکھے کی خواہش تھی کہ شریانی اور فرمایا۔

رسول اللہ سے فرمایا ہے کہ جان مفاخر نہیں بچتیں صدقہ نماؤں کو دہ کر دینا ہے صدقہ کا لفظ بھی بتاتا ہے تعلقہ کا نام سچا ہے جس تعلقہ کا نام کو سچا دین کر کے لکھنؤ کرنا چاہئے۔ تاکہ جو کام آپ نہیں کر سکتے وہ خدا کرے۔

غیر، بانیوں کی ایسی تکلیف کو دیکھ کر کی طرف توجہ پیدا ہوتی ہے۔

بے خبر میں اس ہمدردی سے مانی زبانوں اور انہوں نے سبیل اللہ کی طرف موصوف سے توجہ دلائی تھی۔ اور اس بار میں خود آہستہ سے اللہ تعالیٰ کی پاک مہربانی سے اس کے متعلق روایات میں آتا ہے۔

گو اس مبارک مہینہ میں حضور کی سعادت کا یہ حال معلوم ہوتا ہے تیرہواں بھی اس کا مقابلہ کر سکتے۔ یہ پاک مہینہ پھر تمہارے تم کے اتفاق سے سبیل اللہ پر مشتمل ہے جس میں فرضی اور نقلی جتنوں کو الٹی کرنا یاں آجاتی ہیں۔

پس میں مدد تھی کہ خود حضرت شاری علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس مبارک مہینہ میں اتفاق سے سبیل اللہ کی جی ہی تاکید فرمائی ہے۔ ان بارگاہ نام میں جہاں دست اپنے مقصد ہی قابل امداد افساد کا خیال رکھیں۔ دیان فرض اور جامعہ چھوڑ کر اللہ کے ہاتھ کو سوا ہی ہتھیار کریں۔ اس طرح شخصیں ہتھیار کے لئے دوسرے امر اور بڑھ چڑھ کر ڈھب حاصل کرنے کا موقع ملتا ہے اللہ تعالیٰ نے جب کو مشن شریانی کی کوئی متعلق ہے اور وہ چڑھ کر خیالوں کو ہلا کے تو توجہ دے آمین۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارسال قادیان کے جلسہ مبارک کے موقع پر اصحاب بے یقین بھارتی تعلقہ سے ہرے حالت سے ہمیں اور میں نے اس کا مقدم کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ گزشتہ سترہ سترہ سالوں کے لئے وہ بڑے وزیر خارجہ پاکستان نے شری ہرہ کو جہاں سے اسٹیج پر پاکستان کے نظریے کی دعوت دی تھی۔ شری ہرہ نے اس کے لئے تیار نہیں تھے۔ اسلام نے ہی معاہدہ کو آگے نہیں بڑھایا۔ اللہ ایوب شری ہرہ کے دورہ کے دوران معاہدہ پر خدا کر کے ۱۵۰ روز کے حالات پر ہی خود کرنا چاہتے ہیں۔

بہترین بھارتی تعلقہ سے ہرے حالت سے ہمیں اور میں نے اس کا مقدم کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ گزشتہ سترہ سترہ سالوں کے لئے وہ بڑے وزیر خارجہ پاکستان نے شری ہرہ کو جہاں سے اسٹیج پر پاکستان کے نظریے کی دعوت دی تھی۔ شری ہرہ نے اس کے لئے تیار نہیں تھے۔ اسلام نے ہی معاہدہ کو آگے نہیں بڑھایا۔ اللہ ایوب شری ہرہ کے دورہ کے دوران معاہدہ پر خدا کر کے ۱۵۰ روز کے حالات پر ہی خود کرنا چاہتے ہیں۔

بہترین بھارتی تعلقہ سے ہرے حالت سے ہمیں اور میں نے اس کا مقدم کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ گزشتہ سترہ سترہ سالوں کے لئے وہ بڑے وزیر خارجہ پاکستان نے شری ہرہ کو جہاں سے اسٹیج پر پاکستان کے نظریے کی دعوت دی تھی۔ شری ہرہ نے اس کے لئے تیار نہیں تھے۔ اسلام نے ہی معاہدہ کو آگے نہیں بڑھایا۔ اللہ ایوب شری ہرہ کے دورہ کے دوران معاہدہ پر خدا کر کے ۱۵۰ روز کے حالات پر ہی خود کرنا چاہتے ہیں۔

صدقہ احمدیت کے متعلق تمام جہان پوچھنے بزمیان انگریزی اور اردو کا لڑنے پر مفت عبد اللہ دین سکندر آباد دکن